



油烟机清洗师傅李允仲

# 走街串巷的“清洗能手”

文/片 本报记者 范少伟



10日上午,天气很冷,站在外面半个小时脚就会冻麻,在市区华辰金水湾小区的空地上,李允仲师傅从小区水管里接了两盆水,倒上油烟机清洗剂,把油烟机放到盆里泡着,上面的油渍很“顽固”,需要用工具刀刮下来。在马扎上坐累了,李师傅就蹲在地上,一点点刮着油渍。

把油烟机从居民的厨房里卸下来,搬到外面的空地上清洗,清洗完后再安装好,前后要用四个小时,洗完这个油烟机就到中午一点了,随后他还要赶到网通宿舍给一户居民家里清洗油烟机,中午顾不上吃饭了。快到春节,李师傅的活渐渐多了,有时一天接到两三个清洗油烟机的电话,最近三四天的活都安排满了。

李允仲住在济宁市中区唐口街道,每天骑着摩托车走街串巷清洗油烟机,已经五年的时间了。运河小区、网通公司宿舍、杨柳国际新城等小区是他常去的地方。刚开始清理油烟机时都拿着大喇叭喊,时间长了,一些居民都认识他,家里油烟机需要清洗,就会主动给他打电话。

“自己干过搬运工、建筑工人,年龄大了,经常腰疼,这些重体力活都干不了。”李允仲说,后来跟着一个师傅学清洗油烟机的活,一干就是五年。骑摩托车从家到城区要用四十多分钟的时间,李允仲一般七点左右从家出门,到济宁



李允仲正在清洗油烟机。

八点左右,穿着棉衣,戴着棉帽,三个大桶、洗涤剂、马扎等清洗工具,全都绑在摩托车上。

“洗涤剂碱性很强,必须要戴耐酸碱的手套,清洗油烟机的污水喷到脸上不及时洗,就会留下黑点。”李允仲说,自从干了清洗油烟机这一行,脸上的黑点逐渐增多。耐酸碱的手套,洗五个油烟机就能腐蚀出大窟窿,李允仲随身备着两副手套,手套坏了,就不能干活了。

让李允仲头疼的是有的小区保安管的严,不让进,必须有业主打电话,才能进小区洗油烟机,刚开始干时,走街串巷,有时一天也接不到一个活,现在

忙时会接到两三个清洗油烟机的电话。“进入腊月就会忙,夏天是淡季,快到春节了,市民打扫卫生时会想着清理厨房。”李允仲告诉记者,洗得干净仔细了居民才会想着再让自己清洗,其实里面的零件不洗也看不出来,但干啥都得认真负责。

“清洗抽油烟机不是很重的身体活,关键得有耐心,大多是靠熟人介绍到活的。”李允仲说,现在清洗油烟机的价位从60元—70元不等,早晨一大早出来,到下午四五点钟回家再吃第二顿饭,习惯了也感觉不到饿,就想着干完活早回家吃点热乎饭。

反映物业问题的电话逐渐变少

## 服务好了物业费不难收了

本报济宁1月10日讯(记者 范少伟)长虹小区物业公司经理、维修工等工作人员电话公布一年了,由于物业服务提高了,工作人员由每天接到二十多个反映物业问题的电话减少到两三个。尽管今年物业费有所上涨,但服务提上去了,大部分业主比较理解,物业费也不难收了。

在长虹小区西门口的公示栏上,记者看到该小区物业公司经理、保安队长、维修工人等人的手机号码都写在显著位置。旁边张贴着物业缴费通知单,上面写着“在收取物业费的同时,希望业主提出小区管理的建议。”

“2012年小区环境和治安问题得到很大改善,原来小区里没有垃圾箱,整个小区找不到一块干净的地方。”在小区里开小卖铺的张丽说,去年十月份,物业公司把小

区路面重新整修了一遍,今年物业费由0.25元每户每平方米涨到0.4元,自己也能接受,元旦之前就把物业费交上了。

“长虹小区有37排楼1400多户业主,物业公司2012年初把电话公布出来,刚开始一天能接到二十多个反映问题的电话,现在平均一天能接两三个。”长虹物业公司经理马传统说,他接管长虹小区物业管理的工作后就公布了工作人员的手机号码,当时就想着方便业主,如果业主找不到物业公司的工作人员,不可能相信物业公司的服务。小区里先后放置了垃圾桶,路灯、路面也都修好了,又加强了治安管理,现在很少有业主打电话提意见了,今年物业费每户每平方米由0.25元涨到每户每平方米0.4元,尽管涨了,但大部分业主能接受,物业费也好收了。

原Beyond乐队成员、亚洲鼓王 叶世荣

2013 Rock 摇滚在现场

2013.02.03 济宁市新体育馆

动力火车

轮回乐队 中国力量组合 歌德古堡爵士大乐团

门票预订中.....

**招商赞助** | **同步进行**

主 办: 卓嘉工贸  
齐鲁晚报·今日运河  
运 营: 昂天传媒  
设备提供: 鸿琛会展  
特别支持:

★“爱在摇滚的岁月—xxxx摇滚之星”选拔赛★

摇滚类个人或团队 (2013年1月16日前报名有效)★

**招募**

1月19日初赛、1月26日决赛  
优秀乐队第一、二名将与群星同台演绎  
——“Rock 2013 - 摇滚在现场”大型演唱会

咨询热线: 0537—3208565 400—0537—926